

*Березовська Н., здобувач
ДВНЗ «Національний лісотехнічний університет України»,
м. Львів, Україна
Науковий керівник: Гарасим П.М., д.е.н., професор*

ТЕНДЕНЦІ РОЗВИТКУ ДЕРЕВООБРОБНИХ ВИРОБНИЦТВ УКРАЇНИ В УМОВАХ СТАЛОГО РОЗВИТКУ

Деревообробні виробництва є важливим елементом деревообробної промисловості України, який впливає на економіку країни, створення нових робочих місць, сприяє економії і раціональному використанню ресурсів, створює сприятливе середовище для розвитку конкуренції регіонів, стимулює до використання інноваційних процесів у виробництві. На жаль, за світовими стандартами українські деревообробні виробництва є недостатньо конкурентними, що спричинено недосконалим та застарілим виробничим обладнанням. Крім того, пошуку альтернативного інструментарію фінансування оновлення основних виробничих засобів вимагають недостатність їх власного капіталу та недоступність банківського кредитування. Не можна не погодитись з українськими науковцями [1], що за умови переходу до «зеленої» економіки, наявність новітніх технологій та потрібних засобів господарювання у складі ресурсів деревообробних виробництв, не лише збільшить ринкову вартість підприємств, але й дозволить підвищити інвестиційну привабливість.

Підприємства деревообробної галузі розташовані на території всіх областей України, що спричинено впливом різних чинників на розміщення підприємств окремих підгалузей. Погоджуємось з авторами Кушніренко О.М. та Зарудною О.С. [2], що пріоритетний розвиток деревообробна промисловість одержала на Західній та Північній частинах країни (Карпати, Полісся), оскільки там знаходяться значні ресурси деревини. Промисловий потенціал, створений на підприємствах галузі, достатньою мірою забезпечує потреби внутрішнього ринку в лісопильній продукції, плитних матеріалах, фанері, меблях та інших видах продукції.

За даними Державної служби статистики України протягом 2013–2018 рр. виробництво промислової продукції деревообробної галузі має здебільшого стабільні темпи росту. У 2018 р. деревообробна галузь (виробництво деревини та виробів з деревини, крім меблів) продемонструвала зростання на 3,6%, порівняно з 2017 р. по основним видам продукції, крім меблевого виробництва, де спостерігався спад виробництва на 18,8% в порівнянні з 2017 р. (табл. 1).

Таблиця 1

**Індекси промислової продукції за видами діяльності
за 2013-2018 роки [3]**

у відсотках до попереднього року

	2013	2014	2015	2016	2017	2018
Оброблення деревини та виготовлення виробів з деревини та корка, крім меблів; виготовлення виробів із соломки та рослинних матеріалів для плетіння	100, 7	103, 0	99,8	105, 1	103, 9	107, 5
Лісопилне та стругальне виробництво	93,7	104, 2	106, 1	114, 3	102, 5	114, 5
Виготовленн я виробів з деревини, корка, соломки та рослинних матеріалів для плетіння	104, 6	102, 4	96,8	100, 1	104, 7	103, 3
Виробництво меблів	102,8	98,4	87,6	105,7	118,7	99,9

Як зазначено вище, в деревообробній промисловості спостерігається стабільне виробництво продукції, що є не цілком позитивним фактором для її розвитку. На наш погляд, позитивний вплив на ефективність її функціонування можуть вплинути такі чинники:

- наявність якісних і в необхідних обсягах матеріальних ресурсів;
- раціональне управління підприємствами;
- урахування екологічної складової у господарській діяльності.

Дотримання принципів сталого розвитку економіки у контексті процесу євроінтеграції з виконанням підприємствами вимог щодо екологізації дозволить українському виробнику збільшити свою присутність на

внутрішньому та зовнішніх ринках, зокрема європейських та світових.

Список використаних джерел:

1. Дейнеко Л.В. Ринки продукції деревообробної та целюлозно-паперової промисловості / Л.В. Дейнеко, П.М. Купчак / Проблеми, напрями та чинники сприяння розвитку внутрішнього ринку України (реальний сектор економіки): кол. монограф. / [Дейнеко Л.В., Осташко Т.О., ТочилінВ.О. та ін.]; за ред. чл.-кор. НАНУ А.І. Даниленка; д-ра екон. наук, проф. Л.В. Дейнеко; д-ра екон. наук, проф. В.О. Точиліна; НАН України, Ін-т екон. та прогноз. НАНУ. – К., 2013. – С. 152–165.

2. Кушніренко О.М., Зарудна О.С. Впровадження ефективних інструментів торговельної політики для захисту національного виробника продукції з деревини // Економічний вісник університету: зб. наук. праць учених та аспірантів. – Переяслав-Хмельницький, ДВНЗ «Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди», 2017.- Вип. 34/1. – С. 80–90.

3. Офіційний сайт Державної служби статистики України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://www.ukrstat.gov.ua/>.